

CENTRUM

www.moap.cz



OSTRAVA!!!

MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZ

Písek v centru a rozmarná řeka



Neváhejte, neváhejte a do centra pospíchejte! Ostrava, a nejen je, čeká v samém středu města léto plné zábavy. Už 15. června se Masarykovo náměstí díky projektu Písek v centru promění v přímořskou pláž se sportovně-relaxačním programem, za nímž bude možné se sem vypravit až do konce srpna.

A v sobotu 23. června srdce Ostravy rozproudí Rozmarné slavnosti řeky Ostravice. K vrcholům akce, jež propo-

juje nejrůznější druhy umění a zábavy s gastronomickými zážitky i spoustou legrace, patří soutěž netradičních plavidel. Královsky se při ní baví nejen publikum, ale také posádky jedinečných kocábek plujících pod vlajkou fantazie a srandy. Připojte se k nim, nebo se do slavnosti konané na obou březích řeky zapojte jinak. Více informací i přihlášku do soutěže plavidel naleznete na www.rozmarneslavnostiostovice.cz.



Ostravská muzejní noc

Již desátý ročník festivalu Ostravská muzejní noc má téma sté výročí založení republiky. Do svých zátek nechá návštěvníky nahlédnout 9. června 36 ostravských institucí – muzea, galerie, knihovny, školy, technické památky, kavárny, kluby a letos poprvé také radnice městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. „Návštěvníci budou moci využít komentované prohlídky vybraných míst historické budovy, v níž sídlí náš úřad, a ve vestibulu pro ně bude připraven soutěžní kvíz. Na náměstí před radnicí budou přistaveny vozy prachostří-

Mateřinky v projektu Společně!

Strana 2



Japonsko v centru Ostravy
Strana 4

ÚVODNÍK



Milé čtenářky a milí čtenáři, stejně jako každý rok i letos městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz rozdělí svůj výsledek hospodaření za rok 2017, tentokrát ve výši 51,4 milionu korun. Většina těchto prostředků bude rozdělena do dalších investičních akcí v obvodu a do školství. Díky tomu budeme pokračovat například v regeneraci sídliště Fifejdy v hodnotě 7,9 milionu korun a další dva miliony investujeme do opravy díla Minikrajina na tomto sídlišti. A stejně tak budeme pokračovat i v regeneraci sídliště Šalamouna, zde poputuje 7 milionů korun. Nových centrálních plynových kotelen se dočkají obyvatelé domů v ulicích Na Náhonu 8, 10 a 14 a Žofie Podlipské 3 a 3a, celková výše této investice dosáhne 8,1 milionu korun. Další stavebních úprav v hodnotě 3 milionů korun se dočká i dům v ulici Sládkově 4. A 7 milionů korun je vyčleněno také na výstavbu další části areálu Dětského ráje v sadu Milady Horákové. Zde se návštěvníci mohou těšit nejen na nové hrací prvky pro děti od 5 do 12 let, ale i hrací prvky pro starší děti. Přibude parkoviště a opraveny budou i komunikace, oplocení a mobiliář. Park se tak pomalu stává velmi příjemnou lokalitou k trávení volného času pro celé rodiny, a to i díky nové květinové výsadbě, která prostředí parku příjemně zkrášlí. Finance ve výši 1 milionu korun pomohou také Základní škole Gajdošova 9, kde bude rekonstruována zahrada, která zčásti slouží i široké veřejnosti. Přibude zde přístřešek i se stoly a lavicemi, vodovod s pítkem, nové záhony, hmatové chodníky, plochy pro pétanque, pískoviště a opraveno bude i oplocení a betonové plochy. Do Mateřské školy Lechowiczova pak poputuje zhruba 1,4 milionu korun na výměnu vzduchotechniky a klimatizace a zhruba milion korun získají mateřské a základní školy na nové vybavení kuchyní a výdejem obědů. Necelé čtyři miliony korun investuje obvod do dalších akcí Centra kultury a vzdělávání Moravská Ostrava, které se uskuteční ve druhém pololetí. Jde například o oblíbené akce, jako jsou Dánské dny v Ostravě, Písek v centru, Filmová seznamka pro dříve narozené, letní kino, Svatomartinské hody, Svatomartinský jarmark, Festival Jazz Nights, Ostravské Vánoce a další. Přes 1,5 milionu korun pak městský obvod investuje do nákupu moderního čistícího a zametacího stroje, jenž bude mimo jiné využívan i při zónovém čištění obvodu, na které obvod pro druhé pololetí vyčlenil 1,8 milionu korun. Zónové čištění provádí náš obvod jako jediný v Ostravě, a to již druhým rokem, a financujeme ho zcela ze svého rozpočtu s předpokladem obdržení dotace ze města Ostravy. Je pro nás však velmi důležité, aby se prašnost v centru města maximálně snížila a zdejším životním prostředím bylo co nejpřívetivější nejen pro návštěvníky, ale především pro obyvatel, kteří jsou zde doma.

Přejeme všem spoustu krásných letních dnů v centru Ostravy naplněných jak pohodou, odpočinkem, tak i zábavou a kulturou!

Lucie Feiková,
místostarostka městského obvodu
Moravská Ostrava a Přívoz

Výlet do Senátu Parlamentu ČR



Seniory našeho obvodu měli možnost se díky pozvání senátora Leopolda Sulovského a díky dotaci z Moravskoslezského kraje podívat do Senátu Parlamentu ČR. Užili si tak prohlídku budovy Senátu, Valdštejnských zahrad a pamětihodností Prahy, a to za krásného slunečného počasí. V Senátu skupinu provedla hlavními sály průvodkyně,

kteřá všem umožnila také zúčastnit se senátní schůze. Zájezd se uskutečnil v rámci projektu Podpora volnočasových aktivit seniorů v MOaP, který je podpořen dotací z Moravskoslezského kraje.



RADNICE OBVODU INFORMUJE



Seniory, přihlaste se na zájezd!

Městský úřad Moravská Ostrava a Přívoz pořádá ve středu 18. července zájezd pro seniory na Pustevny (1018 m n. m.) Nahoru i zpět se svezeme lanovkou. Od lanovky se pěšky vydáme okolo rekonstruovaného Libušína k soše Radegasta a dále ke kapli svatého Cyrila a Metoděje na Radhošti (1129 m n. m.) a zpět na Pustevny k lanovce.

Dopravu autobusem a lanovkou mají všichni účastníci zájezdu zdarma. Stravu během zájezdu si zajišťují samostatně. Předpokládaný odjezd je v 8 hodin od budovy úřadu a návrat okolo 18. hodiny. Bližší informace k zájezdu získají zájemci při své registraci.

Kapacita zájezdu je 45 osob. Zájemci se mohou hlásit pouze osobně od pondělí 2. července na informacích Úřadu městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz ve vestibulu radnice, a to v úředních hodinách v pondělí a ve středu od 8 do 17 hodin a ve čtvrtek od 8 do 14 hodin.

OSTRAVA!!!

MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZ



Akce je realizována v rámci projektu Podpora volnočasových aktivit seniorů v MOaP, který je podpořen dotací z Moravskoslezského kraje.

Prodej volné jednotky

Statutární město Ostrava, městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz, vyhláší výběrové řízení na prodej volné jednotky č. 1738/901 v domě č. p. 1738, Partyzánské nám. 2, 3, včetně spoluvlastnického podílu na společných částech domu a pozemku za minimální vyvolávací cenu 2,08 milionu korun.

Podmínky k účasti ve výběrovém řízení naleznete na úřední desce městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz: www.moap.cz a také na stránkách www.nemovitostimoap.cz/aktuality/.

Prohlédněte si ostravské laguny!

Ve středu 13. června pořádá AVE CZ odpadové hospodářství Den otevřených dveří v areálu Laguny Ostramo, kde je prováděna sanace nebezpečných kalů. Celkem je zde v současnosti odstraňováno 91 562 tun ropných kalů. Laguny si návštěvníci mohou prohlédnout od 15 do 17 hodin. Na místo se zájemci dostanou po ulici Mariánskohorské kolem čerpačské stanice MOL.

Zveme vás na zastupitelstvo

Ve čtvrtek 14. června se od 9 hodin koná zasedání zastupitelstva městského obvodu. Schůze se bude konat v zasedací místnosti č. 306 Nové radnice (Prokešovo náměstí 8). Program a materiály naleznete na www.moap.cz.

Aktuality z obvodu

Sledujte naše webové stránky včetně videozpravodajství a facebooku. Na všech těchto informačních kanálech vás informujeme o aktuálním dění v našem obvodu, ale nejen to. Naleznete zde nabídku volných bytů i nebytových prostorů, pozvánky na nejrůznější akce i oficiální tiskové zprávy. Ve videozpravodajství se kromě aktualit můžete seznámit s činnostmi jednotlivých odborů úřadu a zhlédnout záběry z již proběhnutých akcí. Název facebookové stránky je Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz a videozpravodajství funguje na hlavní stránce webových stránek www.moap.cz, a naleznete ho i na www.youtube.cz a sledovat ho můžete i na svých televizních přijímačích, a to každý den v 9.30, 15.30 a 21.30 hodin na 59. kanálu ve vysílání regionální TV stanice LTV plus.



ČISTOTA A POŘÁDEK!!!
Využívejte webový portál pro rychlejší a efektivnější hlášení závad nebo nedostatků v oblasti čistoty a pořádku na stránkách www.moap.cz, případně své podněty pošlete na e-mail: poradek@moap.ostrava.cz. Posílat můžete elektronickou formou i fotografie z mobilních telefonů s přesným uvedením místa a krátkým popisem problému. Na webu je pak uvedeno datum přijetí podnětu, osoba zodpovědná za řešení i stav řešení.

Černé kafe s Petrou Bernfeldovou



17.30 hodin do Centra PANT na debatu se starostkou městského obvodu

V rámci cyklu debat s významnými politiky a osobnostmi ostravského života bychom vás rádi pozvali ve čtvrtek 28. června od

Moravská Ostrava a Přívoz Petrou Bernfeldovou. Blíže se seznámíme s paní starostkou jako civilním člověkem, pobavíme se o nelehkém životě ženy-politiky a popovídáme si o veřejném prostoru městské části Moravská Ostrava a Přívoz, jeho stávajících proměnách a budoucích vizích. Akci moderují Jana Jilková (Europe Direct Ostrava) a Marta Pilařová (Provoz Hlubi-

Heiwa kafe – Japonsko v centru Ostravy

Ticho zenové zahrady a chvilka zamyslení nad šálkem japonského čaje pomohou načerpat ztracenou energii. A ani se kvůli těmto příjemným okamžikům nemusíte vydat nikam daleko. Jen na Masarykově náměstí vejít do budovy Ostravského muzea chodbou projít až ke dveřím Heiwa kafe, které je součástí Česko-japonského kulturního centra. Otevřeno je ve středu a pátek od 16 do 20 hodin. Stačí sáhnout na kliku a vstoupit do prostoru, jehož každá část připomíná Zemi vycházejícího slunce. Vše prostupuje až hmatatelný klid a atmosféra oproštěná od spěchu a nervozity. Jako by tu platila odlišná pravidla, jako byste se ocitli v jiné časové dimenzi... Ale jde jen o příjemný pocit. Česko-japonské kulturní centrum rozhodně nepodřimuje, ale naopak je velice aktivním nositelem japonské kultury a tradic, kouskem domova pro Japonce žijící v Ostravě a okolí i zájemců pro ty, kteří sem z ostravné země přijíždějí za poznáním či pracovně.

„V Heiwa kafe jsou patky vyhrazeny kulturním akcím, probíhají tu i workshopy a přednášky, nebo k nám zavítá vzácný host. Ve středu dáváme prostor zájmovým skupinám, například skladačům origami nebo bonsajistům. Ale rádi uvítáme i hosty, kteří si chtějí jen tak posedět u šálku čaje a třeba vyřešit některý z našich japonských hlavolamů. Pokud se k nám chystá větší



společnost, je lépe dopředu rezervovat stoly, nebo posezení na tradičních ryžových rohožích tatami,“ zve Jan Kudla, předseda Česko-japonského kulturního centra. A dodává, že Heiwa kafe si zakládá na dodržování japonských zvyků, takže tu můžete ochutnat čaj a kávy připravené podle tradičních postupů, v nabídce je také saké, japonské pivo a různé originální pochutiny dovozené přímo z Japonska.

Česko-japonské kulturní centrum v Ostravě vzniklo v roce 2015 v přímé návaznosti na úspěšný čtyřměsíční festival Japonské dny. „Ten kromě jiného odhalil obrovský zájem veřejnosti o vše,

co je spojeno s Japonskem. Přece jen jde o zemi, která je pro Evropany stále opředená rouškou tajemství,“ zmiňuje Jan Kudla a vysvětluje, že u zrodu festivalu i kulturního centra stáli členové Aikido SKP Ostrava. Tento klub, jenž patří k nejstarším v republice, pořádá každoročně Slavnosti bojových umění, od nichž to byl už jen krůček ke zmiňovaným aktivitám centra, jehož současným hlavním cílem je získat pro Ostravu v Zemi vycházejícího slunce partnerské město. Měla by jím být Ósaka, která má stejný osud a postavení v Japonsku jako Ostrava v České republice.

Basketbalisté BK NH Ostrava mistry republiky



Nejmenší naděje ostravského NH se koncem dubna staly mistry republiky v minizařkové kategorii U11. Na turnaji konaném v Hradci Králové nenašli mladí basketbalisté žádného přemožitel-

tele. Mimo týmový úspěch přišla i individuální ocenění – Šimon Kobierski se stal MVP celého turnaje a další ostravský hráč Viktor Novák se stal členem All Star týmu turnaje.

„Gratuluji klukům k velkému úspěchu, který si za celosezonní poctivou práci bezesporu zasloužili. Před turnajem jsme rozhodně nepatřili mezi horké aspiranty na zlato, což se ale po prvních utkáních a utužení týmu zcela otočilo. Začali jsme fungovat jako tým, podporovat se, stát za sebou venku i na hřišti a věřit v to, že právě my můžeme porazit všemi favorizované USK. Výhra je to opravdu cenná, cennější je ale to, co si z turnaje odnášíme, ať už se jedná o kamarádství, zkušenosti nebo chuť se neustále zlepšovat a v budoucnu dosahovat dalších a větších úspěchů,“ hodnotí turnaj hlavní trenér Marek Stuchlý ml.

Jen o týden později vybojovali titul mistra republiky na národním finále také o rok starší basketbalisté NH Ostrava v kategorii U12. Do All Star týmu turnaje se dostali hned dva ostravští borci – Matyáš Pomezny a Kryštof Kudělka. Nejlepším hráčem týmu byl vyhlášen Jakub Mršták.

INFORMUJEME

Minigolf již zahájil svůj provoz!

Přestože otevřít doba areálu minigolfu v parku Milady Horákové je podle smlouvy minimálně od června do září, pronajímatel otevírá obvykle již květnu. Letošní brzký příchod jara a několik takřka letních dnů dopomohly k tomu, že minigolf je v provozu již od dubna, a to denně od 10 do 21 hodin. Dospělý zde zaplatí 30 korun za hodinu, děti

do 12 let a osoby nad 64 let pak jen 10 korun za hodinu. V ceně je zahrnuto i půjčovné za hůl a míček nebo ruské kuželky. Pronajímatel plánuje v průběhu měsíce června přidat do nabídky nově i pétanque. Přijďte se příjemně odreagovat! K dispozici je zde rovněž posezení a v těsné blízkosti je i možnost zakoupit si občerstvení.

Už jste si půjčili růžová kola?



Dlouho připravovaný systém sdílení jízdních kol, který je součástí strategického plánu rozvoje města FajnoVA, začal v Ostravě fungovat 1. května. Stanice s koly jsou na 39 místech v širším centru města, většina z nich na území městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. V první vlně je k dispozici 180 kol městského typu s nízkým nástupem, protišlapnou brzdou a koší-

kem na drobná zavazadla. Kola jsou růžová, aby byla dobře viditelná a odlišná od soukromých bicyklů. Službu poskytují společnost Rekola Bikesharing. Půjčování kol je možné od května do zimní sezony, nejpozději však do 21. prosince 2018. Další informace včetně stanovišť najdete na stránkách <http://www.rekola.cz>.



Chceš bezpečnější Ostravu? Přidej se k nám!

Městská policie Ostrava přijímá nové posily do svého týmu. Nabízí rizikové příplatky, příplatky za směnnost, na stravování, na dovolenou a rehabilitační služby, příspěvek na penzijní připojištění, na sportovní a kulturní akce

i na dětskou rekreaci. Nabízí finanční jistotu, stabilní a nevšední zaměstnání a možnost využití zázemí Městské policie Ostrava – posilovny, sauny, tělocvičny. Více na www.mpostrava.cz.

Nový web OZO Ostrava jde vstříc lidem

Přehlednější a s ještě více informacemi zaměřenými přímo na občany. Takové jsou nové webové stránky společnosti OZO Ostrava, k jejichž předností patří i to, že oproti předchozím jsou dobře zobrazitelné také na mobilech a tabletech. Součástí titulní strany jsou nyní informace, které bývají na

webu OZO Ostrava nejčastěji vyhledávány, například sběrné dvory, velká pozornost je věnována i třídění odpadu a dalším informacím. Rubrika Aktuality přichází s nejzajímavějšími zprávami týkajícími se například svazu odpadu o svátcích a podobně, nejen zájemcům o práci je určena rubrika Kariéra.

Žáci z Matiční se vzdělávali v Brightonu

Dlouholetou tradicí ZŠ Matiční jsou studijní a vzdělávací zájezdy do Velké Británie. Jeden z nich proběhl na přelomu měsíce dubna a května. Žáci převážně z osmých ročníků byli ubytováni v britských hostitelských rodinách, což jim nabídlo jedinečnou příležitost ověřit si své znalosti angličtiny v průběhu komunikace s rodilými mluvčími. Také výuka angličtiny, která byla vedena

vyučujícími s kvalifikací EFL, byla důležitým prvkem této vzdělávací akce a pomohla žákům k praktickému využití jejich jazykových dovedností ze základní školy. Odpolední program byl vždy spojen nejen se zábavou, ale i s poznáváním a seznamováním se s památkami Velké Británie.

Jiřina Šputová

VOLNÉ BYTY

k pronájmu formou výběrového řízení

Poštovní 345/23
1+1 – 39,85 m²



VOLNÉ BYTY

Božkova 990/55	1+1
Fügenerova 784/4	1+1
Na Můstku 906/6	2+kk
Nádražní 1265/24	2+1
Pobialova 1423/23	2+1
Poštovní 345/23	1+1
Spodní 2151/24	2+1
Spodní 2147/32	2+1
Úprkova 985/18	1+1
Varenská 2931/28	2+1
Vaškova 1449/19	1+1
Zákrejsova 972/9	1+1

BLIŽŠÍ INFORMACE
A PROHLÍDKY

Petra Ryboňová
T 720 966 853
E makler@moap.ostrava.cz

VOLNÉ NEBYTOVÉ

prostory k pronájmu

Nádražní 633/91
prodejna – 59,71 m²



VOLNÉ NEBYTOVÉ PROSTORY

A. Macka 912/4	kancelář 33,63 m ²
Chelčického 691/8	prodejna 329,43 m ²
Chelčického 693/7	kanceláře 113,04 m ²
Maroldova 2992/3	prodejna 102,05 m ²
Na Jízdárně 2895/18	kanceláře 55,50 m ²
Nádražní 542/148	sklad 54,44 m ²
Nádražní 633/91	prodejna 59,71 m ²
Poštovní 345/23	garáž 20,05 m ²
Prívovská 1787/30	restaurace 156,72 m ²
Zeyerova 110/12	kancelář 66,65 m ²